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A februári születésnaposok listá-
jából véletlenül kimaradt Bozsóki 
Ferencné, ezért elnézését kérem, így  
utólag kívánok nagyon sok boldog 
születésnapot és jó egészséget!

Balázs Sándorné     

Boldog születésnapot! Hogy tetszik lenni?

Március 11-én töltötte be 71. életévét 
Kraucider Miklósné, Annus néni. A jeles 
nap alkalmat ad, hogy felidézzük az el-
telt esztendőket, örömöket, bánatokat.
„Száron születtem – meséli –, öten vol-
tunk testvérek, de egyedül én voltam 
lány. Édesapám a vasútnál dolgozott 
Felsőgallán. Édesanyám nem járt el 
dolgozni, a családdal, a ház körüli te-
endőkkel foglalkozott.” Élénken él 
benne gyermekkora, különösen szí-
vesen emlékszik vissza az általános 

gozott. „1971-től a szári postahivatal-
ban voltam kézbesítő. Egy évig jártam 
tanfolyamra, hogy végezhessem ezt a 
munkát. Nagyon sokszor kellett diplo-
matikusnak lennem a kézbesítés során. 
Bizony volt olyan, hogy a férj nyugdíját 
felvette a feleség, és a férj felháborodva 
kérte számon, miért adtam oda az as�-
szonynak a pénzt. „De hát tegnap még 
semmi gond nem volt” – mondtam. „Na 
igen, válaszolta -, de azóta már össze-
vesztünk!” Ennél sokkal kellemetlenebb 
volt, amikor nem egyszer a  szomszédok 
érdeklődtek a másik küldeménye után: 
„Miért mentél be oda? Pénzt vittél?” 
Nem akarták sokszor megérteni, hogy 
nem mondhatok semmit, hisz titoktar-
tásra köteleztek, és ennek betartását 
rendszeresen ellenőrizték is.
Egészen 1991-ig dolgoztam postá-
ként. Egy korábbi rosszullétem után 
visszér-műtéten estem át, mindkét 
lábam operálni kellett. Ezután leszá-
zalékoltak és nyugdíjaztak. Két évig 
még dolgoztam a táborban és Pestre 
jártam takarítani.”
A család az eltelt időben megnöve-
kedett. „Anci lányom még 80-ban  
ment férjhez, a Miki 86-ban, Jani 94-
ben nősült meg. 4 fiú és 1 lányunokám 
van, s már született 2 dédunokám is.”
Csendesen, de nem unalmasan telnek a 
nyugdíjas évek. „1992 óta vagyok tagja 
a nyugdíjasklubnak, sőt már vezetőségi 
tag is lettem. Vasárnaponként rendszere-
sen találkozunk, sok helyre kirándulunk. 
Emellett az „Ezüst évek” énekkarnak is 
aktív tagja vagyok.” – fejezi be mosoly-
gósan a visszaemlékezést Annus néni.

NJ

iskolára. „A 8 osztályt itt végeztem, 
helyben. Huszonketten jártunk egy 
osztályba, nagyon jó társaság voltunk. 
2006-ban tartottunk legutóbb osztály-
találkozót. Az eredeti létszám sajnos 
már megfogyatkozott, mivel hatan el-
hunytak már, de 16-an összejöttünk 
emlékezni.” Legszomorúbb emléke eb-
ből az időszakból a háború. „Amikor 
hatévesen elkezdtem az első osztályt, 
1944 karácsonyán bejöttek az orosz 
csapatok, ideért a front. Egyszer a ke-
zembe nyomtak egy puskát, hogy lőjek 
én is verebet. Persze nem tudtam. De a 
katonák lövöldöztek rájuk, mert ők azt 
ették. Az is megmaradt bennem, hogy 
a padlásunkról ellopták a szénát a te-
véiknek. Tevék húzták ugyanis azokat 
a kordékat, amelyeken a kenyeret és a 
halottaikat szállították. Nem messze a 
házunktól volt az elesettek tömegsírja, 
később innen kihantolták és eltemették 
őket a mostani helyükre. A legrosszabb 
az volt, amikor egy szem tehenünket 
az udvaron agyonlőtték, aztán felda-
rabolták és megették. Így tej se volt a 
családban. Aztán csak elvonultak és 
folytattuk a tanulást.”
Az iskola befejezése után azonban nem 
volt módja továbbtanulni. „1954-ben 
jártam ki a nyolcadik osztályt. Nem vol-
tam rossz tanuló, de nem volt lehetősé-
gem másik iskolába menni, mert szegé-
nyek voltunk. Az erdészetnél kezdtem el 
dolgozni, 1958-ig. 10-15-en tartoztunk 
egy brigádba, idősebbek, fiatalok. Faül-
tetés, gondozás, az akácmagok kifejtése 
volt a munkánk.”  Az erdészetet Annus 
néni a családalapítás után hagyta ott. 
„Későbbi férjem utcabeli volt, úgy is-
mertem meg. Ő a bányánál dolgozott 
vájárként. Három évig jártunk jegyben, 
azután házasodtunk össze 1958-ban. 
Hatvanan voltunk a lakodalomban, itt 
tartottuk meg a férjeméknél. Azután 
sorban jöttek a gyerekek, szám szerint 
három. Ekkor a téesztől kaptunk földet 
részművelésre, krumplit, kukoricát ter-
meltünk. Mellette állatokat is tartottunk.
1970-ben kezdtünk építkezni, a követ-
kező évben már be is költöztünk az új 
házba, bár utána még sokáig volt mit 
csinálni rajta. A legnehezebb azután 
lett – szomorodik el –, hogy 1981-ben 
rákban meghalt a férjem és egy kere-
setből kellett a házat is befejezni, a gye-
rekeket is felnevelni”.
Annus néni ekkor már újra helyben dol-


